

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя Ильи Ч

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 68 (767)
7-й год издания

27 июля 1941 г.
Воскресенье

Цена 10 коп.

МЕСТНУЮ ПРОТИВОВОЗДУШНУЮ ОБОРОНУ ОРГАНИЗОВАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

(Передовая „Правды“ за 24 июля 1941 года)

Гитлеровские стервятники, не пытавшиеся химического нападения выдерживающие, как правило, атаки в лоб, набрасываются на наши мирные города и села.

Враг коварен и мстителен. Его оружие еще способно сеять смерть и разрушение. Но налеты гитлеровских коршунов на мирные города противостоят сильнейшие средства защиты. Героическим соколам-летчикам, славным зенитчикам, которые громят фашистских налетчиков, активно помогает население наших городов и сел.

Воздушное нападение врага в угрожаемых районах возможно в любое время дня и ночи. Следовательно, советские граждане в этих районах обязаны постоянно быть готовыми к

действительной встрече и отражению воздушных пиратов. В интересах защиты родины, защиты населения советское правительство приняло постановление о всеобщей обязательной подготовке к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения. Откликаясь на призыв товарища Сталина «наладить местную противовоздушную оборону», советские патроты вдумчиво и серьезно, как того требуют переживающие нашей родиной события, усваивают знания, необходимые в условиях войны для каждого гражданина.

Нужно обучить население практическим приемам — как выбрасывать бомбу из помещения, как тушить бомбу посредством воды, как засыпать ее песком, оттаскивать кирпичную подушку, как пользоваться клемцами, лопатами, совками, скребками — словом, надо проводить занятия в условиях максимально приближенных к боевой обстановке.

Предчувствуя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», кровожадный враг втайне готовит новое чудовищное злодеяние. Захваченные нашими войсками секретные документы одного из химических полков противника неопровергнуто устанавливают, что гитлеровские злодеи собираются применять в крупных масштабах отправляющие вещества. С расчетливостью убийц фашистские люди тщательно разработали технику

Днем и ночью быть на-чеку, чтобы враг всюду натыкался на нашу организованность и дисциплину, на нашу безграничную патриотическую готовность грудью отстоять наши заводы, наши фабрики, наших людей, на которых подняли свою окровавленную лапу фашистские изверги.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 25 июля)

В течение ночи на 25 июля продолжались напряженные бои на петрозаводском, порховском, погоно-невельском, смоленском и житомирском направлениях.

Наша авиация действовала по противнику во взаимодействии с наземными войсками и наносила удары по его аэродромам.

Храбрость и находчивость проявил красноармеец Оленев. Во время разведки вражеского тыла он заметил на опушке леса три немецких автомашины с боеприпасами. Около машин на траве лежали 12 фашистских шоферов и солдат. Переходя от дерева к дереву, тов. Оленев подкрался к врагу на 25 метров и бросил в автомашину одну за другой 5 гранат. Одна из гранат попала в боеприпасы, сложенные на одной из машин. Взрывом огромной силы уничтожены все немецкие машины и солдаты.

Разведка донесла командиру танкового батальона капитану Ефремову о том, что на следующее утро рота немецкого танкового авангарда готовится атаковать наш Энский дот. Сообщив командиру дота о готовящейся атаке, т. Ефремов расположил замаскированные танки в нескольких километрах по обе стороны дота. Утром после артиллерийской подготовки танковая рота противника бросилась на дот. Гарнизон дота отважно защищался. За полтора часа противник потерял 8 танков. Но фашисты, не щадя людей и машин, гнали на дот все новые и новые танки. Отдельные машины начали прорываться к доту. Тогда капитан Ефремов обрушился на врага с обеих сторон. Фашистские танкисты заметались по полу, беспорядочно расстреливая последние снаряды. Танковая рота была разгромлена. Около дота к концу дня валялись обломки 38 немецких машин. Экипажи 18 танков захвачены в плен.

Поэтому мы говорим: беззаботность в наши дни — преступление. Поэтому мы требуем: днем и ночью быть на-чеку, чтобы враг всюду натыкался на нашу организованность и дисциплину, на нашу безграничную патриотическую готовность грудью отстоять наши заводы, наши фабрики, наших людей, на которых подняли свою окровавленную лапу фашистские изверги.

Красная Армия во главе с Наркомом Обороны великим Сталиным, под руководством славных маршалов, сталинских соратников — товарищей Ворошилова, Тимошенко и Буденного в смертельных схватках с врагом наносит ему удар за ударом. Высокая дисциплинированность населения, по-военному наложенная противовоздушная оборона умножают силу сопротивления врагу и приближают его гибель.

Группа советских истребителей под командованием орденоносца Зайцева обнаружила большое скопление неприятельской пехоты и начала ее обстреливать пулеметным огнем. Во время одного из заходов на цель самолет т. Зайцева попал в зону зенитного обстрела. Увидев, что командр в опасности, летчики Пискарев и Звягин немедленно поспешили к нему на выручку. Зайдя в тыл зенитных установок, они на бреющем полете атаковали орудийную прислугу. Зенитки замолчали. Пехотная часть фашистов была уничтожена.

Боец-санитар Энского подразделения Кузьма Михайлов, заняв выгодную позицию, за один день вывел из строя четырех белофинских офицеров и 12 солдат. В другом бою т. Михайлов меткими выстрелами перебил вражеский командный состав наступавшей роты. Это дезорганизовало ряды противника. Наши бойцы воспользовались замешательством белофинов и броси-

лись в контратаку. В штыковом бою враг потерял больше 30 солдат и офицеров убитыми и ранеными. В плен захвачено 49 белофинов.

Фашистская танковая колонна прорвалась на нашу территорию и двинулась к железной дороге. Энская красноармейская часть капитана Серкова, которой было приказано задержать противника, маневрировала шоссе. На минах взорвались несколько немецких танков. Советские артиллеристы и эскадрильи пикирующих бомбардировщиков открыли огонь по остальным танкам врага. Оставив на поле боя 20 разбитых танков, противник отступил.

В глубоком тылу у немцев отважно действует партизанский отряд под командованием колхозника Д. Отряд вооружен пулеметами, автоматами, гранатами и противотанковыми средствами. Партизаны смело нападают на немецкие моторизованные отряды, разрушают связь, подрывают снабжение фашистских частей продовольствием, горючим и боеприпасами. Около деревни И. партизаны на рассвете внезапно напали на крупный отряд противника, а затем отошли, заманив фашистских солдат в болото. Бой продолжался около трех часов. Большая часть вражеского отряда была уничтожена.

Энский стрелковый полк, действующий на юго-западном направлении, стремительной контратакой разгромил фашистские части и занял их позиции. В лесной просеке неподалеку от штабного блокада красноармейцы обнаружили груду обуглившихся трупов. Как сообщали пленные германские солдаты, фашистские офицеры, захватив в плен несколько красноармейцев, зверскими избиениями пытались добиться от них показаний. Не добившись ответа, фашисты связали истерзанных красноармейцев, облили бензином и заживо сожгли. Рядом с останками сгоревших героев был найден еще один труп замученного фашистами красноармейца. Гитлеровские палачи обрезали у него уши, вырвали языки и содрали кожу на руках.

В порту Гдыня во время погрузки снарядов на транспортное судно произошел взрыв. Силой взрыва повреждены находившиеся в порту германские эсминцы и минный тральщик. Фашистские власти арестовали свыше 200 портовых рабочих, подозреваемых в диверсии.

Партизанский отряд норвежских рабочих под командованием Х. Ларсена, действующий в финском тылу на севере Финляндии, напал на немецкую автоколонну. Сопровождавшие колонну немецкие солдаты и офицеры перебиты, 15 автомобилей с боеприпасами и продовольствием уничтожены.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 24 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующие данные об итогах налетов немецкой авиации на Москву.

Установлено, что только 3—4 процентам немецких самолетов удается прорваться сквозь заградительный огонь зенитных батарей и отряды ночных истребителей, встречающих фашистские эскадрильи на значительном расстоянии от Москвы.

В результате безотказной работы советской истребительной авиации и меткого огня зенитчиков немцы

теряют в среднем 10—11 процентов общего количества самолетов, направляющихся к Москве. Прорвавшие же самолеты-одиночки противника разбрасывают бомбы где и как попадет.

Тов. Лозовский подчеркнул, что результатами каждого налета являются одиночные пожары жилых зданий и небольшое количество жертв. Ни один из военных объектов не пострадал.

Все это полностью опровергает измышления немецкого радио о том, что якобы вся Москва горит, и свидетельствует о том, что планы немецкого командования, связанные с налетами на Москву, провалились.



(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство». Фотохроника ТАСС)

ВСЕГДА И ВЕЗДЕ НОВАТЬ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

* * * БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Подвиг летчика-истребителя Бундюка

Чуть светло на востоке, когда истребитель старшего лейтенанта Бундюка поднялся с земли. Он описал круг, патрулируя свой аэродром. Летчик зорко осматривался вокруг, и в мутной предрасветной мгле зоркие глаза воздушного часовика различили четыре точки, четыре самолета, пролетевшие далеко.

Бундюк развернулся и, пройдя отлогой дугой, вышел в хвост четверки и начал неравный бой — одного против четырех.

Короткая очередь, и, облитый пламенем близкий «Мессершмитт» камнем канул вниз. Остальные трое заметались. Они нарушили строй и кинулись наутек врассыпную. Внезапное нападение ошеломило их.

Но это было мгновение. Фашисты поняли, что один напал на четырех и яростным огнем осыпали советский ястребок. Бундюк не остался в долгу. Маневрируя под ливнем пуль, он ответил огнем каждому из трех врагов и скрылся за облаками.

Машине не была уже так посушна, как прежде. Очевидно, она получила серьезное повреждение в

ОТВАГА

Бой был упорный, и на батарее пискали запасы снарядов. Враг предвкушал победу. Комсомолец Григорий Попов вызвался пробраться к снарядному ящику и доставить мины. Получив разрешение командира, он уполз в укрытие и оттуда небольшими перебежками начал пробираться в горы.

По отважному бойцу застроили фашистские автоматчики. Но, используя рельеф горной местности, переползая меж кустов, карабкаясь

по камням, Попов выбрался из-под обстрела. И вот он с грузом мин спешит обратно, ползет под градом пуль по-пластунски, укрывается в воронках от снарядов, окапывается лопатой.

Радостно встретила комсомольца батарея. Заработали минометы.

Пять пулеметных точек противника уничтожил минометный расчет в этот день.

Сержант В. ПОЛИН
Действующая армия

Патриотический подъем на заводе

Небывалым патриотическим подъемом охвачен коллектив рабочих и инженерно-технических работников Гурьевского металлургического завода. С каждым днем все возрастает число совершающих трудовые подвиги.

На изготовление модели одного из срочных правительенных заказов требовалось в обычных условиях 38 рабочих дней. Бригада модельщиков, под руководством мастера коммуниста тов. Афанасьева, этот заказ выполнила за 23 рабочих дня. Исключительно проявили себя стахановцы тт. Кундиль Г., Васенков Н., Бедарев Е., Понсов и Бочков, которые работали, не считаясь со временем. В результате литьевой цех сумел на три дня раньше намеченного срока изготовить заказ и передать литье на обработку в механический цех.

Самоотверженным производствен-

ным трудом куют победу над врагом лучшие формовщики литейного цеха. Александр Федоров, Алексей Роман, Гусев и Фандюшкин выполняют ежедневно по две и половины нормы, работая за себя и за товарищей, ушедших в ряды Красной Армии.

В механическом цехе смена мастера тов. Стрепетова в мирное время выполняла свое производственное задание на 130 проц., а сейчас работает на уровне 150 проц. В этой смене строгальщики Давыдовы выполняют нормы от 160 до 180 проц. Токарь т. Варнавский дает по две нормы в смену. На 210 проц. выполняет свое задание кузнец тов. Трандышев.

Везде, какой участок на заводе ни возьми, — высокий трудовой подъем и сознательность.

Г. Столов.

На двух токарных станках

Токарь механического цеха Гурьевского металлургического завода тов. Старченков систематически выполняет по две и больше норм. Из цеха ушли на фронт несколько токарей, и тов. Старченков, не задумываясь, перешел работать на два станка.

— Нам нужны квалифицирован-

Извещение

Консультацию проводит врач Лончакова.

Председатель горкома РСКК
Кандышева.

Город Гурьевск. Тип. газ. «Знамя Ильича».

* * * В ПЯТИ КОЛХОЗАХ ВЫПОЛНЕН ПЛАН ПАРОВСПАШКИ

Самоотверженно работает на своих колхозных полях трудовое крестьянство. В Гурьевском районе колхозы готовят прочную базу для урожая будущего года. В пяти сельхозартелих Ново-Пестеревского сельсовета полностью закончена паровспашка, а в передовых из них план подъема паров значительно перевыполнен. В колхозе имени Ленина, вместо плановых 150 га всосано 210, в колхозе «Боец», вместо 160, поднято 200 гектаров.

Члены этих колхозов организованно работают на сеноуборке и деятельно готовятся к уборке нового урожая и к посеву озимой ржи.

Д. Веснин.

Больше трех норм на стоговании

Отвечаю делом на призыв вождя, рабочие Салаирского молочно-овощного совхоза на сеноуборке и проилке урожая удваивают и утраивают выработку. Работая на метке сена, звено тов. Терехова И. ежедневно выполняет нормы на 180—210 проц., а тт. Терехов и Михайлов выполняют нормы на стоговании до 305 проц.

Так же хорошо работают на проилке хлебов звенья тт. Комаровой П., Тарабаевой П. и Морозовой З. Они ежедневно выполняют задания на 160—170 проц.

У всех у нас одна мысль, одно желание, — заявляют рабочие, — своим личным трудом помогать Рабоче-Крестьянской Красной Армии — крепить тыл.

И. Перов.

Школьники на поле

Дети хорошо понимают нависшую над нашей страной опасность. Они вместе со взрослыми крепят тылы. Ученики Дмитриевской школы помогают колхозникам на полевых работах. В сельхозартели «Новая жизнь» они пропололи и окучили 7 га картофеля. Очищенный от сорняков картофель быстро развивается и обещает богатый урожай.

Сейчас учащиеся работают на сеноуборке и оказывают колхозу большую помощь в уборке сена.

Я. Огурцов.

Агитаторы в поле

Неустанно работают в колхозах агитаторы — партийные и беспартийные большевики. Учитель начальной школы тов. Поликуткин все эти дни работает на скирдование сена в колхозе «Село». Секретарь комсомольской организации колхоза «Рассвет» тов. Созинова вместе с другими женщинами косит траву вручную.

В обеденные перерывы вокруг этих товарищих собираются колхозники и колхозницы. Они с увлечением слушают, о чем говорит или читает агитатор. Большой интерес проявляют слушатели к сообщениям Советского информбюро и к боевым подвигам бесстрашных красных воинов на фронте борьбы с фашизмом.

Воздушевленные читками и беседами агитаторов колхозницы артели «Рассвет» тт. Глушкова, Веснина и другие выполняют нормы на сеноуборке на 130 и более процентов. Сама тов. Созинова показывает пример стахановской работы, выкашивая за день до полутора норм.

* * * ЛЕРМОНТОВ — ПАТРИОТ

Сегодня исполняется 100 лет со дня гибели великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.



рядовыми воинами, Лермонтов в своих стихах создал замечательный образ русского солдата — герояческого защитника своей страны.

В дни, когда наша родина подверглась вероломному нападению фашистских людоедов, когда наша Красная Армия ведет с врагом геройскую борьбу, — этот образ становится нам в особенности родным и близким.

«Уж мы пойдем ломить стеною, Уж постоим мы головою

За родину свою!» — говорит герой лермонтовского «Бородино». В этих простых словах выражено высокое патриотическое чувство воина России, готового «и к смерти и к бессмертной славе», привыкшего громить своих противников:

«Изведал враг в тот день немало, Что значит русский бой удалый, Наш рукопашный бой!..»

Прекрасное стихотворение Лермонтова «Бородино» сжато и просто рисует эпоху Отечественной войны 1812 года, когда единый в своей ненависти к врагу, охваченный пламенным чувством патриотизма народ разбил наголову огромную армию Наполеона.

В центре творческого внимания Лермонтова всегда стоял героический образ борца, не считающего ни с какими препятствиями, самоотверженного, готового к подвигу.

Таковы его «Демон», его «Мцыри», его Степан Калашников, его скромный герой из «Бородино».

Огромная сила воздействия поэзии Лермонтова в том, что он показывал в ней лучшие, героические черты человека: его волю, стойкость, мужество, патриотизм. Эти черты Лермонтов видел именно в народе.

Творчество Лермонтова близко нам своей человечностью, патриотичностью, своей неистощимой верой в непоколебимые силы народа.

Проф. Л. ТИМОФЕЕВ.

Бригады соревнуются

Полеводческие бригады тт. Стельмана и Малютина (колхоз «Красный пахарь») с самой весны соревнуются между собой. С началом сенокосных работ это соревнование разгорелось с новой силой. В дни войны против фашистских варваров обе бригады дали слово самоотверженно работать в поле. Взятые обязательства колхозники оправдывают делом.

Бригада тов. Стельмана на 26 июля заложила 275 тонн силоса при плане в 225.

А. Ильин.

Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

27 июля Клуб металлургов
Звуковой художественный фильм
ПАРЕЛЬ ИЗ ТАИГИ
Начало сеансов: с 6—8—10 час. веч.
Детские: с 2 и 4 ч. д.

27 июля Горный клуб
Звуковой художественный фильм
ПЕРЕХОД
Начало сеансов в 8—10 ч. веч.
Детские: с 11—4 ч. д.

Зак. № 581. Тип. 4000.